

Na údržbu luk získali tři miliony

Za prostředky ze švýcarských fondů pečují rožnovští ekologové o louky Horního Vsacka

MICHAL BURDA

Rožnov pod Radhoštěm, Horní Vsacko – Tři miliony korun z takzvaných švýcarských fondů získala na péči o přírodu v Chráněné krajinné oblasti Beskydy rožnovská organizace Českého svazu ochránců přírody Salamandr.

Ekologové peníze použijí na financování péče o zhruba padesát hektarů luk na Horním Vsacku. „V regionu se jedná o cenná stanoviště, kde se vyskytují vzácné druhy rostlin a živočichů,“ prozradila Pavla Halamíková z ČSOP Salamandr.

Valašská krajina

Projekt Udržitelná péče o přírodní dědictví Beskyd, pod jehož hlavičkou rožnovští ochránci o valašskou krajinu pečují, začal už v dubnu letošního roku. Skončí až v roce 2013. „Doposud jsme provedli potřebné zásahy zhruba na jedné třetině plánovaného území. Jedná se o výřezy přestárých a náletových dřevin, kosení a úklid,“ shrnula Halamíková.

O výřezy přestárých křovin na Horním Vsacku se nikdo nepostaral několik let. Ochránci přírody tady působili do konce dubna, kdy se z teplých krajín vrátily vzácné druhy ptáků, například fuhýk obecný či pěnice vlašská. Poté museli s prací přestat, aby motorové pily a křovinořezy nerušily ptáky při hnízdění.

V květnu se zaměstnanci ČSOP Salamandr zaměřili na kosení cenných luk s výskytem kriticky ohroženého modráška černoskvřnného, pastvin a jalovcových pasínek a na následný úklid biomasy.

Projekt ČSOP Salamandr získal podporu z Programu švýcarsko-české spolupráce ve výši téměř tři miliony korun. „Mimo péči o louky Horního Vsacka je součástí projektu také navázání partnerství s dárci a sponzory, kteří by pomohli zajistit dlouhodobou péči právě o ta nejvzácnější území a nejzajímavější druhy,“ doplnil předseda ČSOP Salamandr Vojtěch Bajer.

Připojil, že jej těší, že rožnovská organizace ochránců přírody získala z Programu švýcarsko-české spolupráce nejvyšší podporu mezi neziskovými organizacemi v České republice.

Péče o louky na Horním Vsacku těší také nejednoho zdejšího obyvatele. „Je určitě dobře, že se o louky někdo stará, zejména o jejich sečení,“ přikyvovala třeba Petra Štátná.

Je to praktické

Kromě přínosu pro ochranu přírody doplnila také jedno ryze praktické hledisko. „Po dešti se prakticky nedá vyrazit na procházku. Od vysoké trávy je totiž člověk mokrá až nad kolena,“ upozornila Štátná.

Program švýcarsko-české spolupráce spadá pod takzvaný Blokovaný grant, který administruje Nadace Partnerství. V první výzvě tohoto grantu získaly neziskové organizace působící v Moravskoslezském, Olomouckém a Zlínském kraji přes pětaticet milionů korun na projekty zabývající se poskytováním sociálních služeb a problematikou životního prostředí.

Pokračování na straně 2

Na údržbu luk získali tři miliony

Dokončení ze strany 1

Ze sto sedmi žadatelů si peníze rozdělilo šestadvacet úspěšných organizací.

„Původně mělo být v první výzvě Blokového grantu rozděleno přes dva a čtyřicet milionů korun. Protože však velká část projektů nebyla dostatečně obsahově ani formálně kvalitně zpracována, bude to o sedm milionů méně,“ uvedl František Brückner z Nadace Partnerství.

Nevyužité prostředky rozdělí nadace v dalších výzvách Blokového grantu.